        Территориальный орган  Росздравнадзора по Оренбургской области информирует о том, что 08.02.2018 состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики территориального органа за 4 квартал 2017 года.

        В публичных обсуждениях приняли участие более 170 человек, в том числе представители министерства здравоохранения Оренбургской области, Законодательного собрания Оренбургской области, прокуратуры Оренбургской области,  территориального фонда обязательного медицинского страхования, Оренбургского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, территориальных органов Роспотребнадзора, Россельхознадзора, Главного управления МЧС России по Оренбургской области, Федеральной антимонопольной службы, Государственной инспекции труда в Оренбургской области, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Оренбургской области, общественных организаций региона,  руководители медицинских и фармацевтических организаций области.

        С вступительным словом о реформе контрольно-надзорной деятельности выступил руководитель территориального органа Васильев Е.А. Результаты правоприменительной практики за 4 квартал 2017 года, рекомендации по профилактике правонарушений в вопросах  качества и безопасности медицинской деятельности, деятельности в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий, информация о реализуемой реформе контрольно-надзорной деятельности были доведены до участников слушаний  начальником отдела мониторинга и контроля качества медицинской продукции территориального органа Баталовой Р.М. 

	       С докладом о практике контрольно-надзорной деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области за учреждениями, осуществляющими медицинскую и фармацевтическую деятельность, выступила заместитель начальника отдела надзора по коммунальной гигиене Управления Авдеева Н.Е.             

       Информацию о практике прокурорского надзора по выявлению нарушений в деятельности фармацевтических организаций довел до сведения прокурор отдела по надзору за соблюдением  прав и свобод граждан прокуратуры Оренбургской области Заика А.В. 
      С результатами проверок соблюдения порядка выдачи листков нетрудоспособности, о переходе на электронный листок нетрудоспособности  выступила начальник отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Оренбургского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Хромушина Т.С.

       С сообщением о внедрении приоритетного проекта по внедрению системы мониторинга движения лекарственных препаратов выступила начальник отдела  организационно-методической работы по вопросам фармацевтической деятельности министерства здравоохранения Оренбургской области Рогачева Л.В.

	      В завершение мероприятия специалисты территориального органа ответили на вопросы участников публичных обсуждений.      


      Также было проведено анкетирование участников. По результатам анкетирования эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности территориального органа проведенное мероприятие оценивалось по 5 балльной шкале, средний балл составил 4,8. Все респонденты высказались за необходимость продолжения практики проведения подобных мероприятий.
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