    1)  Где можно найти список организаций, отнесенных к определенной группе риска?
   Перечни поднадзорных объектов, которым присвоены категории риска, размещены на сайте Росздравнадзора (http://roszdravnadzor.ru/reform/rom). 

   2) Может ли быть проведена проверка на основании поступления анонимного письма. Имеют ли анонимки юридическую силу? И кто является проверяющим органом? 

   В соответствии с ч. 3 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля, не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. 

 3) Как понять является ли деятельность медицинской или бытовой?
   В соответствии с п. 10 ст. 2 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская деятельность – профессиональная деятельность по оказанию медицинской помощи, проведению медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований, санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий и профессиональная деятельность, связанная с трансплантацией (пересадкой) органов и (или) тканей, обращением донорской крови и (или) ее компонентов в медицинских целях. Приказом министерства здравоохранения  РФ от  27.12.2011 № 1664н «Об утверждении номенклатуры медицинских услуг»утверждена номенклатура медицинских услуг. И если  манипуляции  подпадают под действие данного приказа, то осуществляемую деятельность необходимо лицензировать.

4)Подлежит ли лицензированию деятельность по продаже аптечек для оказания первой помощи работникам?

   Деятельность по продаже аптечек для оказания первой помощи  лицензированию не подлежит. В соответствии с п. 47 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» подлежит лицензированию фармацевтическая деятельность. Согласно п. 33 ст. 4 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» фармацевтическая деятельность- это деятельность, включающая в себя оптовую торговлю лекарственными средствами, их хранение, перевозку и (или) розничную торговлю лекарственными препаратами, их отпуск, хранение, перевозку, изготовление лекарственных препаратов. Приказом Минздравсоцразвития России от 05.03.2011 № 169н утверждены Требования к комплектации изделиями медицинского назначения аптечек для оказания первой помощи работникам. Лекарственные средства в состав аптечки не входят.
